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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA NO DIA 04 DE ABRIL DE 2006.

Presentes
Diretores
Angela Uller, Fernando Alves Rochinha
Representantes de Docentes
Roberto Bartholo, José Farias, Romildo Toledo, Antonio McDowell de
Figueiredo
Representantes dos Programas
Antonio Fernando Catelli Infantosi, Ney Roitman, Luiz Pereira Calôba,
Manuel Ernani de Carvalho Cruz, Luis Marcelo Marques Tavares, Aquilino
Senra Martinez, Carlos Eduardo Parente,  Luiz Fernando Loureiro Legey,
Alberto Gabbay Canen, Guilherme Horta Travassos, Carlos David Nassi
Representantes dos Funcionários Técnicos e Administrativos
Denise da Silva e Souza, Sérgio Ayala, Izolinda Clemente, Flávio
Antunes, Júlio d’Assunção Barros Jr.
Ausências Justificadas
Marilita Braga, Amaranto Lopes Pereira, Valmir Carneiro Barbosa, Alberto
Cláudio Habert, Geraldo Lippel

Ata do dia 07/03/2006 aprovada sem alterações.

EXPEDIENTE	

Prof. Bartholo – abriu o expediente às 9:30h, passando a palavra ao
prof. Infantosi.

Prof. Infantosi - manifestou a sua preocupação com as atribuições e
prerrogativas desse Conselho. Ressaltou a necessidade de se discutir o
planejamento estratégico da COPPE. Para tal exemplificou com o que
se segue. Leu o jornal da ADUFRJ de 27 de março (página 5), onde
consta ter havido discussão no CONSUNI sobre os projetos da UFRJ
para o Edital CT-Infra-Proinfra-01/2005, no valor total de 150 milhões,
dos quais a UFRJ poderia se candidatar até 12 milhões (maiores
informações encontram-se disponíveis na página da FINEP).

 Embora este Edital não tenha exatamente o mesmo conteúdo do
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anterior, relativo a 2004, o objetivo era a modernização e melhoria da
infra-estrutura de pesquisa. A data limite para encaminhar a proposta
havia sido 30 de março do corrente. Recordou, então, o  ocorrido
quando da seleção de projetos para o edital anterior. Naquela
oportunidade ficou evidente que o CCS havia se organizado para
apresentar um conjunto de projetos com apoio da Decania e das Unidades
do CCS. Isto foi discutido no CD, tendo-se até mesmo convidado o
Pró-reitor, prof. José Luiz, para esclarecer o procedimento adotado pela
Reitoria. Em seu ponto de vista, o CD tomou consciência da necessidade
desta instância da COPPE, discutir seu planejamento estratégico de
modo a estabelecer prioridades e se organizar para futuros projetos.
Infelizmente, a própria informação sobre os procedimentos que seriam
adotados pela UFRJ não teve a divulgação desejável. 

Encontrou referencia ao Edital em um única Ata do CC, a de 13 de
dezembro de 2005, na qual consta que o prof. Rochinha solicitou a
mobilização dos Programas. Considera que o Edital CT-Infra deveria
ser entendido como uma das principais fonte de recursos para a pesquisa
na COPPE. Repetiu-se o ocorrido quando do Edital de 2004, no que
concerne a organização. Quanto aos procedimentos entende que desta
vez foi pior, pois não houve nem mesmo a divulgação adequada do
Edital. Infelizmente e de novo, a situação é irreversível. Espera que
para o próximo ano a COPPE esteja preparada para apresentar seus
projetos, priorizando-os com base em um planejamento estratégico. 

Lembrou que a COPPE representa cerca de 30% da produtividade em
pesquisa na UFRJ. Esta capacidade deveria também ser reconhecida
quando da priorização de projetos que melhorem as condições de
infra-estrutura. Em seu ponto de vista, cabe ao CD discutir as prioridades,
alem das outras atribuições, tais como a homologação de bancas e
de resultados de concursos. Preocupa-se com o fato de um Edital de tal
magnitude não tenha sido objeto de discussão no CD. Finalmente,
observou não ser contra a submissão de um dado projeto. Porém,
entende ser fundamental que o CD estabeleça as prioridades da
Instituição e quais são os critérios para que isto ocorra.
Similarmente ao CCS, seria importante que se tivesse as prioridades do
CT. Entretanto, se isto não é possível, que a COPPE discuta e
encaminhe a Reitoria suas prioridades.
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Prof. Bartholo – disse que dado o teor da intervenção do prof.
Infantosi, apesar de estarmos no expediente, acha adequado abrir a
discussão e manifestar-se explicando que, durante todo o período em
que assumiu a função de presidente do Conselho Deliberativo, essa
é a primeira vez que a pauta do CD não inclui assuntos de cunho mais
explicitamente político-acadêmicos.  Isso se deveu ao fato de não
achar razoável que na última reunião de seu mandato, onde seria
marcada a data da nova eleição, fossem iniciadas discussões que
pudessem de algum modo pautar a próxima presidência a ser eleita. 

Profa. Angela – entendeu que mais do que uma crítica ao CD é uma
critica a Diretoria. Comentou que há questões deliberativas e
executivas. A escolha do projeto em si foi melhor para a instituição.  O
Projeto Rede não só  beneficia a COPPE mas também a UFRJ, já
que nós não somos uma ilha e devemos compartilhar determinados
projetos. Todos tinham conhecimento dos Editais e a Diretoria não pode
depender do CD para tomar ações executivas. Achou que o prof.
Infantosi foi profundamente injusto.

Prof. Aquilino – disse que a acusação do prof. Infantosi é injusta.
Comentou que qualquer membro desse Conselho tem a responsabilidade
de propor item de  pauta ao tomar conhecimento de questões que sejam
pertinentes a esse Conselho. Lembrou que houve um longo desgaste na
última reunião e foi uma discussão vaga. Acusar de maneira
genérica a todos os Conselheiros não é producente. Se o Presidente,
por algum motivo não incluiu na pauta alguma proposta,  caberia, sim a
sua reclamação. Comentou que na ocasião colocou o seu apoio ao
prof. Infantosi quando da sua solicitação em convidar o Pró-reitor, prof.
José Luiz, para prestar maiores esclarecimentos quanto ao Edital em
questão. Ficou claro, naquela ocasião, o entendimento da COPPE
sobre o que tinha ocorrido no processo daquele Edital.

Prof. Figueiredo – lembrou do pleno exercício  do executivo, não
tendo que submeter toda decisão executiva aos Conselhos. Crê que é
desproporcional comparar a COPPE com o CCS. Está em discussão a
estratégia, os rumos de desenvolvimento acadêmico, não há
possibilidade de ter qualquer desenvolvimento sem estrutura adequada. 
Pela época do ano e pela sua necessidade tão óbvia, a decisão em
si foi adequada. A preocupação do prof. Infantosi procede, mas está
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num contexto exagerado demais.  Fica advertência a para o próximo
ano 

Prof. Bartholo – observou que o exercício da crítica é muito
bem-vindo. Mas que dependendo do momento em que a crítica é
exercida pode ser muito melhor. É melhor o alerta e a advertência
durante um curso de ação do que apenas posteriormente aos fatos. E
concorda com a colocação do prof. Aquilino de que uma critica
generalizada não é pertinente. Principalmente se um membro do
colegiado ao fazer isso se coloca quase como um externo ao colegiado,
pois o CD somos todos nós. E quando decidimos democraticamente
erramos ou acertamos juntos. Com respeito à relação entre o CD e a
Diretoria afirma que certamente há diferença entre confiança e 
submissão. E afirma que entre o CD e a Diretoria há uma relação de
confiança. Todos que participaram das reuniões do CD podem
testemunhar que não há submissão.  E reconhece que é  da
natureza mesma das responsabilidades do executivo tomar algumas
decisões que requerem implementação imediata sem consultar
previamente ao deliberativo. Mas sempre, é claro, ressalvado o
enquadramento dessas ações em diretrizes e princípios fixados pelo
deliberativo. 

Prof.Ney – observou que não cabe ao CD discutir Editais, só se
houver algum Edital  muito específico, especial.

Prof. Legey – comentou que tensão entre executivo e legislativo é
bom, mas não é possível discutir hoje. Que a proposta vire tema de
pauta.

ORDEM DO DIA

I.	Homologações

Homologada a composição da Banca Examinadora para concurso
público para professor adjunto do Programa de Engenharia de Sistemas
e Computação, Área de Engenharia da Computação:
Membros Internos
Titulares
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Prof. Valmir Carneiro Barbosa – COPPE/UFRJ
Prof. Claudio Thomás Bornstein – COPPE/UFRJ
Suplente
Prof. Paulo Roberto Oliveira – COPPE/UFRJ
Membros Externos
Prof. Carlos José Pereira de Lucena – PUC/RJ
Prof. Virgílio Augusto Fernandes de Almeida - UFMG
Prof. Alberto Henrique Frade Laender - UFMG
Suplente
Profa. Yoshico Wakabayashi - USP

Homologação do Relatório de Progressão Horizontal do Prof. Carlos
Eduardo Parente Ribeiro do Programa de Engenharia Oceânica,
COPPE/UFRJ.  Categorias: Adjunto I para Adjunto II – período:
01/1985 a 30/04/1994; Adjunto II para Adjunto III – período: 01/05/1994
a 30/04/2000; Adjunto III para Adjunto IV – período: 01/05/2000 a
30/04/2005.

Homologação do Relatório de Progressão Horizontal do Prof. José
Antonio Fontes Santiago do Programa de Engenharia Civil, COPPE/UFRJ.
 Categorias: Adjunto III para Adjunto IV – período: 01/07/2003 a
30/05/2005.

Extra Pauta

Homologação da Banca Examinadora de Concurso Público para
Professor Titular, Área de ...  do Programa de Engenharia Civil.
Membros Internos
Titulares
Ronaldo Carvalho Battista – COPPE/UFRJ
Ney Roitman – COPPE/UFRJ
Suplentes
José Claudio de Faria Telles – COPPE/UFRJ
Webe João Mansur – COPPE/UFRJ
Membros Externos
João Bento de Hanai – USP
Guilhermo Juan Creus – UFRGS
Khosrow Ghavani – PUC/RJ
Suplentes
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Wilson Sérgio Venturini – USP
Mounir Khalil El Bebs - USP

Todas as homologações foram aprovadas por unanimidade.

II.	Eleições para Presidente e Vice-presidente do Conselho Deliberativo
da COPPE/UFRJ  e posse dos novos membros  Docentes representantes
dos Programas (comunicado - reunião CD extraordinária em
17/04/2006, segunda-feira)

Prof. Bartholo – conunicou que no próximo dia 17 de abril será
realizada reunião extraordinária para dar posse aos novos membros
docentes representantes dos Programas junto ao Conselho Deliberativo e
para promover as eleições para Presidente e Vice Presidente desse
Conselho.

Nada mais havendo a tratar, o Prof. Roberto Bartholo, Presidente do
Conselho Deliebrativo, deu por encerrada a sessão às 11:30h.

Início: 9:30h
Término: 11:30h

Prof. Roberto Bartholo 
Presidente  -  Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária – Conselho Deliberatico – COPPE/UFRJ

Ata aprovada em 02/05/2006
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